

您的位置: 首页 | 校园新闻

【创客先锋】张志辉同学：在“互联网+”中改变自己，适应未来

党委宣传部、校团委浏览次数: 3137 发布时间: 2016-06-11

张志辉，男，东华理工大学软件学院2013级软件工程专业学生，南昌蚁族网络科技有限公司总经理。2013年，他在一家投资公司做外贸。2014年，运用“互联网+”理念，牵头搭建江西驾校联盟报名平台。2015年，在我校大学生创业孵化园做企业官网，并创建了南昌蚁族网络科技有限公司。2016年3月4日，张志辉同学作为全国30位学生创业典型之一应邀参加了“2016全国大学生创新创业峰会”，是江西省高校大学生唯一受邀参会的代表。他是我校大学生创新创业中知名的创客先锋，目前主要专注于“京东+微店+三级分销”电商4.0时代新探索，为企业提供移动互联网转型解决方案。



张志辉同学（中）受邀参加2016全国大学生创新创业峰会

环境熏陶——家庭环境创造“创二代”张志辉

张志辉是创二代，他的父亲在县城做生意，自小跟随在父亲身边，与客户洽谈生意。在这种环境下长大，他耳濡目染，很小就学会了与人打交道做生意。张志辉也爱读财富杂志、财经媒体，当看到《福布斯日报》上报道的一些美国的初中生做出一些有很大影响力的产品时，紧迫感和危机感在他心里油然而生，强烈地想与那些优秀青年一样，让自己的人生有点与众不同。

2014年，张志辉在校园里收到一些驾校的宣传单，于是萌发做驾校代理的想法。他想，如果能谈下几十所驾校，搭建一个驾校联盟平台，然后在南昌每一所高校都招一批学生去招学员，那么这个平台就可以迅速成为南昌最大的驾校报名平台。当这个驾校报名平台复制到全国，就会成为一个全国性的驾校报名及销售车辆的平台。于是，他开始着手搭建了江西驾校联盟。事实证明，张志辉的这一尝试取得了很好的效果，也为他的创业之路累积经验。

不怕折腾——创业是一个不断寻找、不断纠正的过程

张志辉先后为企业做过网站，做过优化，做过服务器域名，甚至做过网络数据分析，不断调整创业方向。直到接触移动互联网后，他意识到自己找到了可以努力的方向。就当下形势而言，张志辉认为，移动互联网是未来的发展趋势，特别是移动互联网营销，可以为自己提供足够的施展空间。

创业找方向要不怕折腾，张志辉表示，创业最好在喜欢的领域里关注1至2年，有这么长时间的关注，足以让你成为半个行业专家。多关注喜欢的领域中成功和失败的案例，培养行业直觉，知道什么可以做，什么不能做，清楚什么好做，什么难做，能够帮助自己的创业想法落地实施。

抓住机遇——互联网加上传统经济，才等于未来巨大的机会所在

张志辉主要是帮助传统企业做“互联网+”转型方案，利用平台的特殊性，即让企业入驻平台，帮助企业提供“三级分销”的电商平台，基于APP、PC、微信等多渠道推广营销。

“目前我们公司70%为企业提供技术支持，帮助企业做互联网+转型；30%做自己的产品，推平台，做分销。”张志辉说，除了企业入驻平台后自行推广外，还做自营产品“微百淘”，实现自我推广。“社交电商是目前电商发展的主流趋势。”微百淘就是一个社交电商平台，其营销模式是“京东+微店+三级分销”，这种营销模式最大的好处是：降低企业转型门槛，在帮生产厂家代销产品的同时，打开了微店封闭式购物环境，扩大分销经营范围。”张志辉表示，做社交电商的很多，但是专门帮传统企业转型的很少，自己很看好这块领域的发展，不断探索电商4.0时代的路径规划。

工作和创业是完全两种不同的体验，创业不仅锻炼和培养了人的综合能力，更带来了更多社会资源。凭借真诚的态度和专业的技术，张志辉团队相继与湖南大茶视界控股有限公司、江西扬子洲驾驶培训有限公司、中航驾校、北京融拓信息技术有限公司、深圳高霖飞电子商务有限公司等国内知名企业深度合作，收获了非常宝贵的信任和人脉，这也是他在创业初期累积下的财富。但是创业也不易，当客户知道他是一名在校大学生时，不免质疑他的能力及公司的经营状况。面对客户的顾虑，张志辉认为沟通很重要，公司做事和说话的底气都源自于为企业和客户解决问题的能力。通过邀请客户到公司参观，向客户讲述互联网技术可以帮助传统企业解决哪些转型问题等来化解客户心中的疑虑。

关于创业的成功经验，张志辉认为，兴趣化为基石，探索永不停止。上进心、执行力为创业提供原动力，而专注于自己喜欢擅长的领域则会让创业的过程事半功倍。在企业发展的过程中，不断调整发展路线和经营模式当然需要不断地学习。永远保持好奇心，保持学习的态度，让新鲜的事物变成感兴趣的事物，进而转化为学习的目标与方向，长此以往，必将有所作为。此外，思路决定出路，布局决定结局。在顺应时代发展趋势的前提下，一个独特的商业模式对于开办一家优秀的公司至关重要，商业模式决定了你的公司能做多久多强。当下，一些公司被称为“独角兽”，霸占一方市场，究其根本，就是因为他们拥有一个独特并且符合时代发展趋势的商业模式。

张志辉表示，如今互联网技术如水和电一般融入我们生活的方方面面，接下来的三十年可能是比前两次工业革命变化更大的一次数据革命、互联网革命。社会因为这次技术革命，将会变得更加的智慧。作为青年人，我们能做的就是：思考，参与，协作，改变。拥抱未知的变化，在“互联网+”中改变自己，适应未来。

